



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, domingo 16 de mayo de 1943 — Núm. 1530 — 25 céntimos

112 aviones han costado a los aliados en las últimas 48 horas sus ataques contra el continente

Berlin. — Durante las últimas 48 horas la aviación anglo-norteamericana ha perdido 112 aviones, de ellos 82 tetramotores, sobre Alemania y Europa occidental, según se anuncia oficialmente. — Efe.

LA REALIDAD del COMUNISMO

El signo antibolchevique de esta época y la trascendencia que para el mundo tiene librar, se para siempre de ese peligro que en lo moral y en lo material ha representado desde su triunfo en Rusia, la doctrina y los métodos comunistas, no pueden ser soslayados por ningún pueblo ni olvidados por un solo instante. De no hacerlo así, de no mantener esa alerta constante, el peligro se convertiría en desastre inmediato, pues bien sabemos los españoles que ante esta el comunismo para lanzarse sobre quienes, suicidamente, le conceden beligerancia aunque sea meramente doctrinal.

Realmente comunismo no hay más que uno: el que en España conocimos, desgraciadamente, agazapado en un segundo plano gobernante antes del 18 de julio y lanzado abiertamente a la acción desde esa fecha en la zona que quedó bajo su dominio. Y ese comunismo, nada puede negarlo ni nadie de él olvidarlo, representa destrucción de las riquezas materiales, desenfreno y ruindad en las masas, persecución de las personas y de los más sagrados ideales, que durante más de dos años ultrajeron sobre muchos españoles temores y sufrimientos sin cuento.

No basta tener de colorito y parecer convertir subjetivamente una cosa en beneficiosa si en realidad, objetivamente, es venenosa; no basta que ahora, por razones egoístas mal entendidas, haya quienes pretendan a sí mismos presentarse o queiran presentarse a los demás como inofensivo o tan solo como doctrina inocua y tan respetable como cualquier otra —falsedad y mentira absoluta del liberalismo— una teoría y unos métodos, si estos son en realidad crueles y la doctrina, subversiva y contraria a todos los principios justos y honestos. A la larga, este hecho real, este modo de esta verdad de las cosas, se impondrá y lo terrible ha de ser para esos mismos que se engañaron o quisieron engañar a los demás, comprobar que en sus masas populares, al haber la apología de esas doctrinas criminales y no desemmascarar lo que el comunismo es en sí mismo, han preparado un ambiente propicio que tal vez sea la causa de la destrucción de su grandeza y quiera Dios que no lo sea en forma tal que sus legados salpiquen a los demás.

LOS SOVIETS PERSIGUEN LA OCUPACION DE LOS PAISES BALTICOS

Alemania, con su actitud anticomunista, ha impedido que la U. R. S. S. consiguiera el dominio de los Estrechos

PERICH comenta la actitud bolchevique respecto a los Balcanes

Belgrado. — El jefe de la Propaganda Nacional, Jorge Perich, ha hecho al periódico "Donau Zeitung", las siguientes declaraciones sobre la política soviética en los Balcanes antes de la guerra actual: "Hasta que comenzó la guerra actual, Moscú no consideró a los Balcanes más que como una "creación del capitalismo mundial" que era necesario destruir por medio de maquinaciones interiores. En el momento en que se inició el conflicto armado entre el Eje y el bloque anglosajón, los soviets se adjudicaron el papel de protectores generosos. Pretendieron entonces laborar por la paz en

los Balcanes y por la independencia de estos países. La realidad ha demostrado que sus intenciones eran muy diferentes. Los bolcheviques trataban de aprovecharse de la guerra europea para materializar sus fines de conquista en la península balcánica. Con el fin de apoderarse de los estrechos y avanzar hasta el mar Egeo, los soviets reservaban a los países balcánicos la misma suerte que a los Estados del Báltico, es decir: su ocupación e incorporación. Su penetración en Besarabia y en la Bucovina del Norte en junio de 1940, era el primer paso en este sentido. Siguió, entonces, se pretendía proceder a la ocupación de todo el territorio rumano.

Si los soviets no han logrado dar realidad a sus propósitos ha sido gracias al hecho de que el 30 de agosto de 1940, Alemania e Italia garantizaron la integridad y la independencia de Rumania. Sin embargo, Moscú no renunció a sus intenciones de conquistar los Balcanes. Las negociaciones celebradas el 12 y el 13 de noviembre de 1940, entre ellos y los representantes de Alemania, en Berlín, primero, y luego en Moscú, han revelado a la diplomacia alemana los proyectos soviéticos respecto a los Balcanes. El comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, exigió, como se recordará, que Alemania reconociera a los soviets el derecho de establecer guarniciones en Bulgaria, puntos de apoyo militar en el Bósforo y en los Dardanelos. También se recordará que Alemania rechazó terminantemente estas reivindicaciones soviéticas. De otra manera, la independencia balcánica hubiera llegado a su fin. Ante este fracaso, los bolcheviques modificaron su táctica. En lugar de presentar la rama de la paz, se acercaron a los pueblos balcánicos blandiendo las antorchas de la guerra, con la esperanza, desde noviembre de 1940, de causar dificultades a las potencias del Eje y pre-

Se celebra con esplendor la Festividad de S. Isidro

En muchas ciudades, camaradas de la Sección Femenina ofrendaron frutos a su Patrono

Madrid. — Esta mañana, en la Pradera de San Isidro, se procedió a la bendición de frutos que las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo ofrendaron a su Patrono. La Misa fue oficiada por el Padre Franco. Terminada la Misa las camaradas citadas ofrendaron frutos a los pies de San Isidro y después desfilaron ante las Jerarquías. — Cifra.

Sevilla. — La Sección Femenina y los Ingenieros Agrónomos, han celebrado la festividad de su Patrono, San Isidro Labrador, con actos a los que han asistido las autoridades y jerarquías. — Cifra.

Madrid. — Con motivo de la festividad del día se ha celebrado esta mañana en la Catedral una Misa solemne en la que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijó-Garay. En la Ermita también se celebró a las doce, una Misa solemne y otro brillante acto religioso ha tenido lugar en la Iglesia de San Francisco el Grande organizado por el Ministerio de Agricultura y bajo la presidencia del Ministro y Subsecretario. — Cifra.

Soria. — Al mediodía de hoy ha llegado el Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio. Fué cumplimentado por el Jefe Provincial del Movimiento y demás jerarquías y autoridades. Por la tarde se trasladó en automóvil a los Pinares y luego regresó a Soria. Mañana continuará el viaje a Logroño. — Cifra.

MUCHOS FIELES EN LA ERMITA DE SAN ISIDRO EN MADRID

Madrid. — La Ermita de San Isidro se vio concurridísima durante toda la mañana por nu-

meroso público que asistió a las Misas y acudió a beber el agua bendita. — Cifra.

EL CAUDILLO agradece a Málaga y Linares el entusiasmo con que le recibieron

Málaga. — El Alcalde ha recibido una carta del Jefe de la Casa Militar de S. E. en la que expresa el agradecimiento del Caudillo por el cariño y entusiasmo manifestado en el recibimiento que le dispensó Málaga. — Cifra.

Linares. — Se ha recibido un telegrama del Jefe de la Casa Civil del Generalísimo expresando el agradecimiento de éste por las demostraciones de cariño y entusiasmo que se le tributaron durante su estancia en esta ciudad. — Cifra.

Salen de Budapest los periodistas españoles

Budapest. — Ha marchado en el tren la Delegación de periodistas españoles. Los acompaña el agregado de prensa de la Legación de Hungría en Madrid. — Efe.

Profunda penetración de las columnas japonesas en territorio de la India

Está amenazada una base británica del sector de CHITATONG

En China, las fuerzas japonesas ocupan la base del X Ejército de Chung-King

Rangún. — Dos columnas japonesas han penetrado profundamente en territorio de la India, después de haber ocupado, como ya ha sido anunciado, Maungdaw. Uno de los objetivos de las referidas columnas parece ser el aeródromo de Cox Bazar, que la aviación japonesa ha bombardeado repetidamente las últimas semanas. Otro objetivo se cree que será Chakiría, la base británica de aprovisionamiento del Suroeste de Chittagong. Los dos puntos indicados se hallan a una distancia de 100 kilómetros de Chittagong. — Efe.

Continúan los combates en la isla Attu. Tokio. — Acerca de los combates que se libran en la isla Attu, del Archipiélago de Las Aleutianas, en los medios militares nipones se declara que la lucha prosigue entre norteamericanos y japoneses, con gran encarnizamiento. A pesar de su inferioridad numérica, se añade, las tropas niponas de ocupación han pasado inmediatamente al ataque contra los efectivos norteamericanos. Se señala que en la isla de Kiska, el segundo punto de apoyo al Este de Attu no se registrarán combates hasta ahora. Kiska se encuentra a unos 300 kilómetros de distancia del punto de apoyo estadounidense, emplazado más al Este. Los aviones de reconocimiento japoneses han observado movimiento de tropas en este punto y la llegada de refuerzos armados y aviones norteamericanos, durante las últimas semanas. — Efe.

Esta operación, sigue diciendo el "Asahi Simbun", no ha sorprendido al Alto Mando japonés, ya que desde hace tiempo concentraban los norteamericanos hombres y material en Alaska, mientras su aviación bombardeaba casi a diario las bases niponas en el archipiélago. Desde el primero de mayo nuestra D. C. A. ha derribado (Pasa a la cuarta.)

Commemoración del acto heroico de unos camaradas

En 1936 izaron la bandera rojinegra en la Universidad de Zaragoza

Zaragoza. — Ante los muros de la Universidad se ha celebrado un acto conmemorativo del realizado el 2 de mayo de 1936 por unos camaradas universitarios de la Falange y que, contra el espíritu de temor de aquellos días, izaron en la universidad la bandera rojinegra del Movimiento.

Asistieron al acto conmemorativo el Jefe Nacional del S. E. U., camarada Rodríguez Valcárcel; Jefe Nacional de la Milicia Universitaria, Coronel Alvarez Serrano y otras autoridades y jerarquías. El Capitán General pasó revista a la Milicia Universitaria, camaradas del S. E. U. y una compañía del Regimiento de Infantería número 17 y después se descubrió la lápida conmemorativa y un camarada que tomó parte en aquel acto izó la bandera de la Falange, mientras las bandas interpretaban el "Cara al Sol", cantado entusiásticamente por todos los presentes. — Cifra.

Von Faupel, en ESPAÑA

San Sebastián. — El primer embajador de Alemania cerca del Gobierno del Caudillo, general Von Faupel, ha llegado esta mañana a San Sebastián invitado por el presidente de la Asociación Germano-Española, Teniente General Moscardó. En Irún fué cumplimentado por el Consul general de Alemania en San Sebastián, jefe de fronteras y jefe comarcal del Movimiento. La señora de Von Faupel fué obsequiada con ramos de flores. Mañana saldrá para Madrid. — Cifra.

Las defensas de Europa



En la costa atlántica y en la mediterránea, o sea a lo largo de toda esa extensísima línea en que podría intentarse un desembarco anglosajón, Alemania ha preparado potentísimas defensas del continente. Aquí vemos una de las galerías en el momento en que la llamada de alarma moviliza a las fuerzas que la guarnecen. (Foto Pres-amundo.)

Hoy llegan a España 250 heridos de la DIVISION AZUL

San Sebastián. — Mañana, a las 8'30, llegarán a Irún, procedente de Alemania, un tren especial que conduce a 250 voluntarios de la División Azul, heridos en la lucha contra el comunismo.

A San Sebastián llegarán a las 11'30 y serán recibidos por las autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento, y atendidos por enfermeras camaradas de la Sección Femenina y de Sanidad Militar. — Cifra.

EL DESEMBARCO NORTEAMERICANO EN ATTU NO SORPRENDIO AL MANDO JAPONES

Tobio. — Los norteamericanos efectuaron el desembarco de sus fuerzas en la isla de Attu bajo la protección de la densísima niebla y con el apoyo de la aviación y el cañoneo de

los grandes unidades de la flota estadounidense. Esta operación, sigue diciendo el "Asahi Simbun", no ha sorprendido al Alto Mando japonés, ya que desde hace tiempo concentraban los norteamericanos hombres y material en Alaska, mientras su aviación bombardeaba casi a diario las bases niponas en el archipiélago. Desde el primero de mayo nuestra D. C. A. ha derribado (Pasa a la cuarta.)

AYER + C A T O L I C I D A D V I D A D E P O R T I V A

Hizo un tiempo francamente de verano, buscaban la gente la sombra al transitar por las calles.

Escasez de noticias para esta sección. En los centros oficiales también hubo carencia absoluta de noticias.

De espectáculos registró el debut en el Teatro Principal de la compañía que acudilla Codolier y en el Romea el público sigue con creciente interés la película en serie «El Dr. Satán».

Nuestros cazadores, a los que no hay que confundir con Tartarín, el de Tarascón, han dado muerte a una águila. El hecho en sí no tiene importancia, pero como se trata de un pájaro muy raro en su clase en España, ha merecido los honores de que sea diseccionada y conservada tal ave de rapina en el Museo del Circo de San Huberto. Por lo visto el pobre animal se ha visto desplazado de su país viniendo a España único sitio donde hay paz y sosiego.

voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras, Decano de la Facultad de Ciencias y Catedrático de Historia de la Universidad de Valencia, doctores Sánchez-Castañer, Baltrán Bigorra y Ballesteros, respectivamente; Jefe Local de Artana; Jefe Local de Santa Magdalena; Alcalde de Peñíscola; Jefe Local y veterinario de Traiguera; Ingeniero Jefe del Distrito Forestal y Jefe Provincial de Sanidad.

EX-CAUTIVOS. — AVISO.— El Presidente de la Real Cofradía de Nuestra Señora de Lidón, se complace en invitar a la solemne procesión general que partiendo de San Agustín y como término del novenario con que honramos a nuestra Excelencia Patrona, tendrá lugar, Dios mediante, hoy, día 16, a las 8 (ocho) en punto de la tarde (hora oficial), a todos los Ex-cautivos residentes en esta capital, rogándoles muy encarecidamente su asistencia para dar mayor realce y esplendor al religioso cortejo, homenaje de amor y gratitud a nuestra Madre Celestial. — El Delegado Provincial.

Central N-Sindicalista

HILO PARA GAVILLAR. — Se pone en conocimiento de los socios de Cooperativas y agricultores afiliados a las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, que poseen máquina segadora-atadora, que para la concesión de cupo de hilo sisal, presentarán la documentación que se elló en el anuncio publicado en el periódico «MEDITERRANEO» con fecha 6 de los corrientes, en la Obra Sindical «Cooperación» o Sector Campo de esta Vicesecretaría.

El cupo asignado a esta provincia es el de 100 fardos de 600 kilos cada uno, con un peso total de 1875 kilogramos y el precio el de 143 pesetas el fardo, incluido impuesto de Usos y Costumbres y el transporte desde fábrica efectuado en ferrocarril a pequeña velocidad.

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo III después de Pascua

La alegría Cristiana

Por PEDRO CANTERO

El arpa pagana de Horacio cantó la bienaventuranza de aquel que, alejado del tráfico del mundo, labraba con afán los campos paternos con sus propios bueyes. Después de liberar todas las rosas de este mundo sublimar, el poeta de la Roma cesárea, jallo de fé sobrenatural y abito de bocados sabrosos y placeres y pompas mundanas, no podía ni soñar siquiera en la bienaventuranza de aquellos bienaventurados que lloran, porque serán consolados. El alma humana está atormentada por la sed de la felicidad. Todos la buscan, la buscamos con apetito siempre tenso e insaciable, pero no la encontramos fuera de la órbita de Cristo y de sus divinos mandamientos. Un santo y un sabio, tan experimentado como San Agustín, nos dejó esta frase lapidaria y luminosa: «Señor, nos hiciste para Ti, e inquieto estará nuestro corazón hasta que descanses en Ti». La experiencia personal de cada día nos prueba nitidamente esta profunda verdad del cristianismo.

No faltan quienes acusan al cristianismo de ser una religión torturante e incompatible con la alegría del corazón. Desde luego estos acusadores ni conocen ni practican la religión cristiana. Si la risa plena y constante es un síntoma de la paz y alegría del corazón, bastaría el hecho de comparar, por ejemplo, una comunidad religiosa de novicias con una comunidad masonónica, con una academia de sabios, con una reunión de burgueses, para caer inmediatamente en la cuenta del lado hacia donde se inclinan los signos externos de la felicidad interna. Y es que la religión cristiana, si no nos hace inmunes al dolor y a las lágrimas, tampoco nos manda replegarnos en nuestras propias tristezas. Antes al contrario a los que lloran les dice: sois bienaventurados, no porque lloréis, sino porque seréis consolados. Tan alegre es nuestra religión católica que llega a transformar el dolor en una fuente de consuelo y de gozo.

Precisamente, el evangelio de hoy nos recuerda esta frase de Jesucristo a sus discípulos: «En verdad, en verdad os digo que vosotros llorareis y planiareis, mientras el mundo se regocijará; os contristaréis pero vuestra tristeza se convertirá en alegría. Y así es. Lo fué en los apóstoles, cuando los enemigos de Cristo se regocijaron al verle cargado con la Cruz a cuerdas camino del Calvario, mientras ellos lloraban apenados la ausencia dolorosa del Maestro Divino. Pero las lágrimas de Pedro y de Magdalena se convirtieron en gozo en el día de la resurrección de Cristo.

Sufre la piedra cuando el artista la martillea con amor para hacer una estatua; sufre la semilla cuando cue en el suelo y el árbol cuando se poda, y la llama cuando se remueve su ceniza, y los pueblos con las privaciones de la guerra y del ahorro. La mujer — añade el evangelio — con los dolores del parto, está poseída de tristeza, porque le vino su hora; una vez que ha dado a luz el infante, ya no se acuerda de su angustia, con el gozo de haber dado un hombre al mundo. Así vosotros, al presente padecéis tristeza, pero yo volveré a visitaros y vuestro corazón se bañará en gozo, y nadie os quitará vuestro gozo».

A nuestro paso por el camino de esta vida hacia la patria eterna de los cielos, nos punzan las espinas de la amargura y del tormento. Queramos o no queramos, el mundo para los cristianos, y para los que no lo son, ha sido, es y será un valle de lágrimas. ¿Quién no lleva en su cuerpo o en su espíritu alguna herida de dolores y desengaños? Ante esta realidad insoslayable para el rico y para el pobre, viene la fé y la esperanza cristianas a darnosnos quedamente: «Arriba los corazones!, porque allí, por encima de las tinieblas de plata de las estrellas, hay un cielo eterno, donde encuentran nada menos que tronos de gloria inmarcescible los que lloran y padecen por Dios y su justicia.

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Ebaldo, obispo; Juan Nepomuceno, mártir, y Peregrino, confesor.

CULTOS

SAN AGUSTÍN. — Domingo III después de Pascua. Misa. A las 8, misa de comunión con plática, a las 9:30. Misa solemne a capilla y sermón. Hoy la misa de 11 en la Capilla de los Santos Patronos. Tarde, a las 6, víspera, ejercicio del novenario, procesión de la Virgen de Lidón y retorno de la Virgen a su santa Capilla.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy dominica de la Santísima Trinidad. Misas, 7, 8 de comunión, a la que deben asistir los miembros todos de A. C. a las 8:30 la primera comunión de los alumnos de las Escuelas Pías, 9, 9:30, 10, 11 y 12. Exposición del Santísimo. Predicación en todas Tarde, a las 6:30, vísperas, trisagio, mes de María, procesión,

benedición y reserva. Himno a la Santísima Trinidad. SAGRADA FAMILIA Domingo. Misa a las 9, misa de comunión de la Tercera Orden y de la Acción Católica. A las 10:30 la Conventual con sermón.

Subasta en la estación de la R. E. N. F. E. de Castellón

El día 17 del actual, a las 17 horas, se venderá en pública subasta, la expedición P. V. núm. 3032 de Durango para Castellón, compuesta de un vagón de madera de pino en rollo peso 10.000 Kgs.

FAB SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO
HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

HERNIADOS
Para la contención absoluta de las hernias usad aparatos TORRENT, cómodos, ligeros seguros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias; contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT atenderá a los herniados que lo deseen en CASTELLÓN, bajo la prescripción del doctor Eugenio Torres Benedicto, calle Mayor, 9, únicamente el próximo martes día 18 de Mayo. NOTAS: En VALENCIA, el día 19 en el domicilio del doctor Vicente Orquin Millet, plaza del Caudillo, 8. (encima Casa Gil).
CASA TORRENT, Unión, 13, BARCELONA. (C. C. S. 2.885)

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Centro Sanitaria núm. 1.122

món, procesión con el Santísimo y Reserva. Predicación evangélica en las misas. Tarde, a las 6, vísperas y función de regimiento con el mes de María. TRIDUO EN HONOR DE SAN JOSE

Se celebrará en San Agustín los días 17, 18 y 19 con los siguientes cultos:

A las 8:30, en el altar de Santo, misa de comunión. Miércoles, octava del Patrocinio de San José, con plática. Tarde, a las 7:30, exposición de S. D. M., ejercicio de los Dolores, Gozos, sermón y reserva. El último día adoración de la Reliquia.

Los actos de hoy del final de la Novena de la Virgen del Lidón

Como día final de la novena que con tan gran asistencia de fieles ha venido celebrando en honor de nuestra Patrona, hoy tendrán lugar solemnísimos actos.

Por la mañana la misa se celebrará a las nueve y media y los actos de culto público de la tarde irán precedidos de la eucaristía que saldrá del Parque de Bomberos a las siete y media, habiéndose fijado la hora de las ocho para la salida de la procesión.

Triduo en honor del Patriarca San José

En honor del Patriarca San José se celebrará un solemnísimos triduo mañana y los dos días siguientes en la iglesia de San Agustín.

Los dos primeros días, a las ocho y media, se celebrará misa en el Altar del Santo y por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., meditación, dolores y gozos, sermón y reserva.

El día 18, último del triduo, octava del Patrocinio, misa de comunión y por la tarde, después del ejercicio, adoración de la reliquia y sorteo de escapularios, comenzando los actos a las mismas horas que en días anteriores.

De los sermones ha sido encargado el ilustre orador sagrado R. P. Estanislao Doménech.

Los organizadores invitan a los actos del solemne triduo a todos los devotos de San José.

VIDA DE LA CIUDAD

En Burriana ha contratado matrimonio el oficial de esta Excelentísima Diputación provincial don Vicente Roig, con la señorita Fani Gimeno Melchor.

Apadrinaron a los contrayentes doña Asunción Melchor, tía de la novia, y don José González Monzonís, excoabante de la División Azul y hermano del contrayente.

Bendijo la unión el cura párroco mosén Elias Millán.

NOTICARIO

Aprobado técnicamente por el Ministerio correspondiente el proyecto de obras de defensa de la marjalería de Burriana, por la Confederación Hidrográfica del Júcar se abre información pública.

Consisten las obras de defensa en la rectificación, revestimiento y acondicionamiento de las golas, de doce de los canales de desagüe al mar, efectuando las obras esencialmente a la zona costera del término municipal de Burriana.

—A doña Magdalena Pitarch Monzó madre del cabo de Flechas Azules, Manuel Notari Pitarch, se le ha concedido la pensión anual de 2.160 pesetas, la cual percibirá por esta Delegación de Hacienda.

—En la relación de aspirantes a ingreso en el escalafón de Secretarios de Administración Local, de tercera categoría, admitidos a la práctica de los cursillos, aparecen de esta provincia, Antonio Barrachina Segarra, don Juan Fabra Agutón Augusto Gauchía Traver, don Joaquín Simó Plá, don Pedro Navarro Montolio, don Vicente Gil Pradas, don Ramón Gil Gil, don José Sebastián Sella, don Vicente Segarra Lafuente, don Joaquín Guimerá Lacal, don José Monserrat Martí y don José Puertas Enster.

—Ultimamente se ha concedido a doña Mercedes Toha Fletcher, madre del sargento de Regulares, don Joaquín Gómez Toha, la pensión anual de 4.500 pesetas, y a doña Mercedes Guilmón Izquierdo, viuda del guardia Enrique Amela Fabregat, la de 3.565 pesetas, cuyas pensiones percibirán por esta Delegación de Hacienda.

—El Presidente del Círculo Antiguo Cultural recibió ayer del Rector de la Universidad de Valencia Dr. Fornos el siguiente telegrama: «Universidad reconocidísima a las atenciones y colaboración prestada semana universitaria. Saludos».

Por la dignidad de un nombre deportivo

Esta tarde juega el Castellón contra el A. de Bilbao. El resultado de San Mamés deja poco o ningún resquicio a la esperanza de que la eliminatoria se tuerca a favor del Castellón; por ello no es extraño que el ambiente esté decaído y que un partido que hubiera podido ser con otro resultado en Bilbao el encuentro de mayor emoción del año, no logre animar a nuestra afición.

Tal vez, casi seguro, esta tarde se cierre la temporada oficial del Castellón. Pero precisamente por ello creemos tener derecho a pedir a los jugadores un esfuerzo que si podrían evitar pensando que es imposible remontar el exagerado 7-0 de San Mamés, no pudieran dejar de realizarlo ante la posibilidad de que esta temporada del Castellón, tan brillante por otros conceptos, se cierre con el mal sabor de una derrota aplastante y un mal partido en el Sequiol.

A pesar del desbarajuste que en época de trisegos cuando aún se halla metido en un campeonato tan interesante como es la Copa, esta tarde esperamos que los jugadores de nuestro titular vuelvan a sentir apego a la camiseta que hoy por hoy es

SEGUNDO CONCURSO Nacional de folk-lore organizado por la SECCION FEMENINA

Mañana se celebra la segunda prueba provincial

Mañana, a las 10:30 de la noche, tendrá lugar en el Teatro Principal la segunda prueba provincial eliminatoria correspondiente al concurso nacional de folk-lore de la Sección Femenina, cuya primera parte tanto éxito artístico y de público tuvo en Castellón recientemente.

En esta segunda prueba actuarán los grupos de Benicarló (corros), San Mateo (danzas) y Vinaroz (mixto), grupos cuyas magníficas cualidades tanto les sacaron en el festival anterior.

El jurado lo constituirá un representante de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, que en el momento de la actuación decidirá también el programa del festival.

NOTA: Atención. Las localidades en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Mayor 30 — 2.º Departamento de Prensa y Propaganda.

Solá es el árbitro para esta tarde

Para dirigir el encuentro de esta tarde ha sido designado el árbitro catalán señor Solá.

EL EQUIPO DEL FRENTE DE JUVENTUDES PIERDE FRENTE AL MURCIA

El equipo representativo de nuestro Frente de Juventudes en el Campeonato Nacional que se está jugando en Bilbao, ha sufrido la primera derrota y queda con ello ya sin posibilidad de traer hacia Castellón el título que ansiábamos. Claro que la derrota, por 3-2 y frente al conjunto de Murcia, indudablemente uno de los más completos del torneo, no es ninguna deshonra ni mucho menos. Pero nos deja sin el Campeonato que ya aspirábamos a poseer.

Esperemos que noticias más extensas nos permitan conocer los detalles de esta actuación de nuestros representantes.

Atletismo

Hoy, a las 10:30 de la mañana, dará comienzo el primer Campeonato Local Inter-Escolar de Atletismo para neófitos, organizado por el Servicio Provincial de Educación Física y Deportes del Frente de Juventudes. Los equipos que han formalizado su inscripción han sido: Escuelas Pías, Escuela del Trabajo, Instituto «Francisco Ribaltas», Centrales Alcazar, Academia Ahni, Centros de Aprendizajes. El Servicio Provincial de Deportes ha culbado que la organización sea perfecta, para el buen desarrollo del festival. En cuanto a participantes, se conseguirá reunir en el campo el mayor número visto hasta la fecha en este deporte.

Para el día 6 de junio se celebrará otro festival para jóvenes en el cual tomarán parte los mejores atletas de Burriana y Castellón.

Boxeo

Anteanoche y tal como estaba anunciada, tuvo lugar en el Teatro Principal de esta ciudad, la magna y extraordinaria velada de boxeo, organizada por la Sección de Deportes Educación y Descanso C. N. S., dando como final los siguientes resultados:

Primer combate (pesos moscas). Soler I venció por abandono en el segundo asalto a Ibañez II.

Segundo combate (pesos moscas). Soler I hizo abandonar en el segundo asalto a Rosell (de Valencia).

Tercer combate (pesos gallos). Romero abandonó ante su adversario Almela en el segundo asalto.

Cuarto combate (pesos gallos). Hernández (de Valencia), consiguió «match» nulo ante Villalante (campeón de Cataluña 1935). Este encuentro resultó de los más reñidos e interesantes de la velada, pues ambos pugiles pusieron de manifiesto su pericia y entusiasmo en toda su fase, por lo que fueron calurosamente aplaudidos.

Quinto combate (pesos plumas). Jabaloyes (de Valencia), contra Toledo (ex campeón de España). Este último, tras una emocionante lucha, consiguió la victoria por puntos. Este encuentro fué del general agrado del público.

Sexto y último combate (pesos libres). Medrano (campeón de Levante de los semipesados y vencedor del campeón de España, Arceniaga), se enfrentó contra el impetuoso batallador Suñer, peso medio, quienes luego de una brava y colosal pelea, hicieron «match» nulo. Esta última despertó el más vivo interés entre los espectadores por la gran magnitud de la misma.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado, el día de ayer, ha resultado primado el número 781.

HO SA

Los a y los

Tras los desde el día de en Villar Santo Patro Bailón, más otras brillan que, junto a ciones relig hacia la de sus hijos y bien a muc gozar de la Villarreal en avillosas.

Villarreal, otras otras honor de su donos a «RANE»? sellen tan o rec el espí maravilloso.

En la p festas profa pingo, día nuncia los

A las do de Feria, de de la Juvent de los Pobr de Pádua.

Al mediol de campana Al toque de globos y a de San a lo acto la seguidamc lles de la

En los día bran divers dre ellos

Se ha rrespondi Revista r prensa es

Editori Mondrag M. B. de randa. — FAJARDO José San L. L. — UN nez Cabal TABS, p JUAN DE BIAN, po Juan de «GNERIA GLORIA RA» CONT Luis Garc drade de Azcoaga. NEMATO «NO A U» Nieves CO DE UNA TRANCE NICOLAS NEMATO UN MES por C. J. C

(Sup PARA BILARIO FESTAL PERINCO HIPOTEG Total. —HOJEAN

en su núm consiguié terés de su

HE
Las cons tarán con AUTOMATO peso, ni pcedad, sexo científicame VISITA EN telón, el del Dr. D. rrección. Ca Huelva Ca Guaid. 1629

PRENDA
por un cupo y consiguí la consigna CADEA

HOY comienzan en Villarreal las fiestas en honor de SAN PASCUAL

Los actos religiosos comenzaron el día 7 y los profanos durarán hasta el día 23

Tras los actos religiosos que desde el día 7 se están celebrando en Villarreal en honor de su Santo Patrono, San Pascual Bailón, mañana dan comienzo unas brillantes fiestas profanas, junto con las conmemoraciones religiosas, han atraído hacia la bella ciudad a todos sus hijos y han de llevar también a muchos forasteros para gozar de la alegría y fervor de Villarreal en estas jornadas maravillosas.



Enfermedades de la piel

El Depurativo Richelet es un purificador de la sangre para el tratamiento de las enfermedades de la piel.

DEPURATIVO RICHELET

29 años de éxito constante.

Consúltese al médico - Censura Sanitaria n.º 960

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, contenido así el deseo de rascarse y extender el mal. Asegura la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

TEATRO PRINCIPAL

Presentación de la compañía de José Codoñer

ESTRENO DE LA COMEDIA «...Y CREO LAS MADRES». De nuevo abrió sus puertas el Principal en la noche pasada, para la presentación ante nuestro público de la compañía de comedias que dirige el notable actor José Codoñer.

Junta de Clasificación y Revisión

El próximo martes comparecerán ante la Junta de Clasificación y Revisión los autores sujetos a la misma de los pueblos de Villavieja del Cid, Villanueva de Acobres, Villavieja, Vistabella, Viver, Villar de Cañas, Villavieja, Togoletta y Zucaina.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. Compañía de Comedias. Pepe Codoñer. — 7:30: «... y creó las madres». — 10:30: «Los Madriles».

Ante un acontecimiento literario musical GERARDO DIEGO EN EL VIII concierto de la FILARMONICA

El próximo martes, la Sociedad Filarmónica de Castellón, benemérita por su esfuerzo tenaz y entusiasta en favor de la cultura musical en nuestra ciudad, nos ofrece un verdadero acontecimiento literario-musical con la actuación en el Teatro de Gerardo de Diego.

Un número extraordinario de "SI", de 32 páginas, dedicado a la agricultura

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de la Agricultura, «SI», suplemento semanal de «ARRIBA», publicará el próximo domingo, día 16, un número extraordinario con la cooperación del Consejo Superior de Cámaras Agrícolas y el Sector Campo de la Delegación Nacional de Sindicatos, en el que serán tratados por las plumas más autorizadas, cuantos problemas tiene actualmente planteados el campo español.

Requisitoria

ENRIQUE VILANOVA POR CAR, natural y vecino de Cuart de les Valls (Valencia), de 21 años, soltero, domiciliado últimamente en Francia, y cuyas demás circunstancias se ignoran, encartado en el expediente judicial número 654-V del año en curso, por falta de incorporación a filas, comparecerá en el término de QUINCE días, a partir de la publicación de la presente requisitoria, ante don José Peris Muñoz, Jefe Juez Instructor del Regimiento de Infantería número 10 de guarnición en esta plaza, bajo apercibimiento que de no comparecer en el plazo fijado será declarado en rebeldía.

Se ha puesto a la venta en toda España el número 3, correspondiente al mes de Abril, de la Revista «HAZ», la mejor Revista universitaria de Europa. Auténtica revolución de la prensa española.

SUMARIO: Editorial: «UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA», por Francisco Mondragón. — «LA SOMBRA DE LAS ESPADAS», por Carlos M. R. de Valcarlos. — «¿A DONDE VAMOS?», por David Jato Miranda. — «CINCO POEMAS», de Leopoldo Panero. — «SAVEDRA FAJARDO Y LA ACTUALIDAD DE «TRES EMPRESAS», por José Sánchez Moreno. — «DOS HOMBRES», cuento original de L. L. — «UN NUEVO METODO PEDAGOGICO», por Ernesto Giménez Caballero. — «DIALOGO DE LA VERDADERA HONRA MILITAR», por Jerónimo Ximénez de Urrea. — «NOTAS SOBRE SAN JUAN DE LA CRUZ», por José Perdomo García. — «HEINZ GUDEBRAN», por Manuel Bendaña. — «LA AVIACION ITALIANA», por Juan de Aparategui. — «EXPLICACION Y SENTIDO DE LA IMAGINERIA ESPAÑOLA», por Enrique Lafuente. — «MIRIFLORES Y GLORIA DEL CABALLO», por José López de Toro. — «ESCLUTURA CONTEMPORANEA», «LA LECCION DE CATALINA», por Luis García Arias. — «JUAN SEBASTIAN BACH», por Tomás Andrade de Silva. — «EL PINTOR PEDRO BUENO», por Enrique Arceaga. — «LA INDUMENTARIA ESPAÑOLA Y NUESTRA CINEMATOGRAFIA HISTORICA», por Manuel Comba. — «EN TORO A UNA GENERACION. CINEMATOGRAFICA», por J. A. Jerez Conde. — «HARRY BAUR», por J. G. de Ubieta. — «RETRATO DE UNA EPOCA», por Juan del Arco. — «EL ESCRITOR EN FRONTE DE BIOGRAFIA», por F. M. — «EL MILAGRO DE SAN NICOLAS», comedia original de Luis Escobar. — «CRONICA CINEMATOGRAFICA DE MARZO», por J. G. de U. — «CRONICA DE LOS MESES DE TEATRO», por V. R. I. — «CRITICA DE LIBROS», por C. J. C.

«ALFA» (Suplemento de Divulgación Científica y Técnica). PARA UNA MAYOR DIFUSION DE LOS ESTUDIOS INMOBILIARIOS, por Arturo Gallardo Rueda. — «LA TECNICA FORESTAL», por Jesús Urdarte. — «EN EL CENTENARIO DE GONPERNICO», por Luis Vigil. — «RENUNCIA DE LA GARANTIA HIPOTECARIA EN PERJUICIO DE TERCEROS», por Enrique Toral. — «CONFERENCIA Y PUBLICACIONES», por ENRIQUE M. — «HOJEANDO REVISTAS».

«HAZ» en su número de Abril ha duplicado los esfuerzos anteriores consiguiendo superar la estética de su presentación y el interés de su contenido.

HERNIADOS Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitan con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa. VISITA EN CASTELLON: G. O. «HERNIUS» atenderá en Castellón, el día 20 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. Juan Peña Arnau, Esmado, 61-2; bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», calle de Cataluña, 34, Pral. — Barcelona. — (Cens. Central, 1626).

PREPARACION CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA con un curso teórico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y cumplirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método único. Pide folletos, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

¿Queréis conocer y admirar la armonía y rítmica cadencia, contenida en nuestras folclóricas danzas? Asistid al próximo concurso de Coros y Danzas de la Sección Femenina.

COMO CINCO JOYAS MAS EN SU MANO LUZCA SUS UNAS FUERTES Y BELLAS

ONIXIA Alimento fortalecedor de las uñas. Laureador

«ROMEA». — Complementos y «El enmascarado», primera jornada de «El misterioso doctor Satán». — Tolerada menores. Mañana lunes: «Vidas en peligro» y «El sombrero de copa», por Fred Astaire y Gingers Rogers.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CARBON aglomerado, venta: Ronda Mijares, 57. Teléfono 1621. VENDO camión Ford, buen estado, gasóleo, ruedas nuevas. Razón: «Maderas Serrano», Paseo Obelisco, 12. Castellón. DESEA usted traspasar su piso, industria o comercio, diríjase a P. Pintor Carbó, 16-bajo. CONVOCADAS 250 plazas Potencia Armada. Preparación a domicilio de acuerdo programa. Diríjirse Alfoza 72. SE DESEAN huéspedes, solo dormir. Alfoza, 3. SE VENDE fanal completo. Razón: Baleares, 7. Grao. Castellón. GUIA PRÁCTICA DEL AGRICULTOR Y GANADERO. Escrita con sencillez; interesa a todos. 160 páginas. Ejemplar 8 pesetas. Pedidos: Apartado 237, Madrid. Envíos contra reembolso.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital, fué el siguiente: Nacimientos. — Bartolomé Ortega Edo, Maestro Caballero, 3; Vicente Querrel Gual, San Blas, 66; Guillermo Miguel Moltó Paus, Cataluña, 17-2-2. Matrimonios. — Juan Antonio Blasco Pla con Ana Mallach Bosch; Francisco Orts Borrás con Leonor Monferrer Monferrer.

A los COSECHEROS DE TRIGO

Se pone en conocimiento de todos los cosecheros de trigo que quieren trillar su cosecha con la trilladora mecánica, que a partir del día 15 del presente mes de Mayo podrán pasarse a tomar el correspondiente turno en la calle de ROS de URSINOS, 39. NOTA.—La trilladora mecánica quedará instalada en la Avda. de los R. R. P. P. Capuchinos y en el mismo solar en donde antes era Convento de los mismos.

Solicita una vivienda protegida

Forma parte de un grupo de la Obra Sindical del Hogar.

Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar

C.N.S.

«LA PREVISORA HISPALENSE», S. A. SEGUROS GENERALES Subdirector para Castellón y su provincia D. ELIAS FULLANA LLORCA CALLE FOLA, 44, 3.º-2.º

Un nuevo receptor PHILIPS LA LLAVE DEL ETER

CAZA NOCTURNA

Por JACOBO DE ARMIJO

El perfeccionamiento a que habían llegado ya, con anterioridad al estallido de la guerra actual, los sistemas de interceptación aérea, hizo prever que los bombarderos habrían de ser necesariamente realizados en la oscuridad, amparándose los aviones atacantes en las protectoras sombras de la noche.

Así ha venido sucediendo, en efecto, en la mayoría de los casos y si en ocasiones se llevan a cabo bombardeos diurnos, éstos son realizados unas veces por grandes aeronaves subestratosféricas, que confían su defensa a la gran altura a que navegan sobre la zona enemiga, a su velocidad y también a su poderoso armamento defensivo y en otras ocasiones por bimotores rápidos destructores, protegidos o no por cazas.

Pero en general los ataques aéreos sobre población de la retaguardia enemiga—inglesa, italiana o alemana—en los que es de esperar una fuerte reacción de los elementos de la D. C. A., son realizados durante la noche.

Hacia la primavera de 1941, la caza nocturna había dado escasos resultados a los ingleses para impedir las agresiones de la Luftwaffe, cuyos aviones se pasaban casi impunemente por los ojos de la isla. Por aquellos días había visto Inglaterra como eran ferocemente bombardeados su capital y los principales centros industriales, sin que las escasas bajas causadas a la aviación germana pudiesen compensar los destrozos sufridos.

El sistema de interceptación empleado por la caza británica, consistente en esperar la llegada de los atacantes, previamente señalados por el servicio de información, en los alrededores del punto de defensa les estaba encomendada, resultaba inadecuado. Recordaban instantáneamente los proyectores la cegada oscuridad tratada de descubrir en la noche las siluetas de los bombarderos enemigos y creado así una zona iluminada, en cuyo interior había que actuar la aviación de caza de la defensa.

Pronto se pudo comprobar la poca eficacia del sistema de caza en sector iluminado, que se venía practicando, pues debido a las grandes velocidades a que hoy se equilibra en el aire—entre 500 y 600 km. h.—ambos contendientes se cruzaban con la rapidez del relámpago, saliendo del sector iluminado para no volver a encontrarse a no ser por casualidad, durante las incidencias del combate.

Fueron por esta razón los servicios de Defensa antiavión británicos los primeros en emprender con todo interés la búsqueda de un nuevo sistema de interceptación nocturna que mejorando las condiciones combatives de sus cazas les permitiera más eficaces para el cumplimiento de su importante misión, encargando de su estudio a los servicios técnicos del aire.

Consecuencia de ello fue el establecimiento de las tres siguientes condiciones de cuya acertada combinación dependía el éxito de la caza nocturna:

1.—Organización de una red terrestre que facilitara por radiotelefonía a los aviones de interceptación los datos más precisos sobre la marcha de los bombarderos atacantes, guiando a aquellos a su encuentro.

2.—Colocación de un aparato de localización radiogalvánica, a bordo de los cazas interceptores.

3.—Establecimiento de proyectores en los aviones.

La primera condición pudo ser fácilmente cumplida mediante una organización que, centralizada en el puesto de mando del jefe de operaciones del mando de la caza, recogía todas las informaciones procedentes de la extensa red de escuchas, transmitiéndolas a su vez a los jefes de operaciones de diferentes sectores, en unión de los restantes datos referentes a la aproximación del enemigo.

Cada jefe de sector, con arreglo a estos datos, iba situando sus escuadrillas en el aire, en los puntos convenientes, guiándolos por radio al encuentro del enemigo hasta que, dada por los aviones la señal enemiga a la vista, cesaba la misión del jefe de operaciones, quedando desde ese momento la dirección a cargo de la formación aérea.

Logróse el segundo punto con la adopción de un detector electromagnético «radio-localizador», consistente en un aparato emisor de ondas extra-cortas. La reflexión de las ráfagas de ondas sobre las partes metálicas del avión enemigo devuelve al aparato emisor una fracción de la onda emitida; la dirección de ésta da la del avión y el desfase, entre la onda emitida y la devuelta, da la distancia a que aquel se encuentra. Todas estas indicaciones van representadas de manera clara y sencilla en un cuadro indicador colocado a la vista del piloto.

Una vez localizado el avión contrario puede el piloto enfocar el proyector, tratando de deslumbrarlo y no perderle de vista, aprovechándose además de las ventajas que le proporciona el efecto de sorpresa obtenido y el permanecer él en la sombra.

No sabemos que en Alemania haya sido adoptado este procedimiento ni tampoco hasta qué punto ha sido útil a la R. A. F., pero indudablemente la perfecta colaboración de los distintos elementos que componen la D. C. A. alemana ha venido logrando magníficos resultados, que si bien no han conseguido como ningún otro procedimiento, hasta ahora, impedir por completo las agresiones, sí han hecho al menos, en todas las ocasiones pagar un alto precio a los atacantes.

vez a los jefes de operaciones de diferentes sectores, en unión de los restantes datos referentes a la aproximación del enemigo.

Cada jefe de sector, con arreglo a estos datos, iba situando sus escuadrillas en el aire, en los puntos convenientes, guiándolos por radio al encuentro del enemigo hasta que, dada por los aviones la señal enemiga a la vista, cesaba la misión del jefe de operaciones, quedando desde ese momento la dirección a cargo de la formación aérea.

Logróse el segundo punto con la adopción de un detector electromagnético «radio-localizador», consistente en un aparato emisor de ondas extra-cortas. La reflexión de las ráfagas de ondas sobre las partes metálicas del avión enemigo devuelve al aparato emisor una fracción de la onda emitida; la dirección de ésta da la del avión y el desfase, entre la onda emitida y la devuelta, da la distancia a que aquel se encuentra. Todas estas indicaciones van representadas de manera clara y sencilla en un cuadro indicador colocado a la vista del piloto.

Una vez localizado el avión contrario puede el piloto enfocar el proyector, tratando de deslumbrarlo y no perderle de vista, aprovechándose además de las ventajas que le proporciona el efecto de sorpresa obtenido y el permanecer él en la sombra.

No sabemos que en Alemania haya sido adoptado este procedimiento ni tampoco hasta qué punto ha sido útil a la R. A. F., pero indudablemente la perfecta colaboración de los distintos elementos que componen la D. C. A. alemana ha venido logrando magníficos resultados, que si bien no han conseguido como ningún otro procedimiento, hasta ahora, impedir por completo las agresiones, sí han hecho al menos, en todas las ocasiones pagar un alto precio a los atacantes.

Crónica de Rusia

Necesitamos libros

Por FERNANDO TORRES

Frente del Este. — La prolongación de la campaña de Rusia, no ha agotado para el voluntario español, como podría sospecharse, la capacidad intelectual. Al contrario, frente al peligro son más frecuentes los instantes de meditación, y así como el sentimiento religioso se eleva, se depura, en un abandono anticipado de las miserias terrenales, el pensamiento se abstrae y se busca la buena compañía de los recondidos. Y cuando se tiene a mano un libro se acepta con regocijo su mejor compañía.

Claro que no es muy fácil encontrar en el frente el volumen adecuado para compartir con nosotros esos minutos de recogimiento. Vivimos en pie en la trinchera, nuestras horas están sujetas a inevitable reglamento de las guardias en el parapeto y los servicios de patrulla, y hay que esperar la relativa comodidad de las horas, cuando, echados sobre un montón de paja que viene a ser nuestro camastro, y a la luz incierta de una rudimentaria lamparilla de aceite, hacemos

el resumen de los acontecimientos del día, que pocas veces están exentos de la mancha roja de los frentes de contención.

Todas estas consideraciones me las sugiere un tomo que tengo en estos momentos en mi mano, y que me ha sido enviado hace bastante tiempo desde España. Se llama «Reivindicaciones de España», y su autor, Fernando María de Castiella, ha estado también aquí, en el frente europeo contra el bolchevismo, en las filas de la División Azul, donde se alistó para sostener con el fusil en la mano la teoría política, sana, ortodoxa, robusta, que se desprende de las páginas de su obra, «Reivindicaciones de España», planteando ese gigantesco problema de nuestros derechos como Nación, frente a una geografía injusta que nos ha sumido en la inferior categoría de los pueblos de segundo orden. Ninguna lectura tan adecuada como esta, para un combatiente que acaso dentro de unos minutos tenga que salir precipitadamente de la chavola con las bombas en la mano, para rechazar un ataque enemigo, un ataque contra Europa.

A pesar de que hace más de dos meses que mis familiares me enviaron el libro de Castiella, no lo he podido hojear hasta ahora, y no precisamente por falta de tiempo, sino porque mis camaradas de pelotón se lo disputan desde los primeros momentos con explicable afán. Ya he dicho que no abunda la ocasión de la lectura, y mucho menos de un libro como éste. Cuando ha llegado por fin a mis manos, lo encuentro medio deshecho, manoseado hasta la exageración, con pintorescas notas marginales y con todas sus páginas manchadas de tierra de la chavola — tierra española de Rusia — y de aceite de la lamparilla derramado más de una vez por culpa de un obús enemigo.

Esto me ha hecho reflexionar sobre la necesidad auténtica de suministrar libros a los combatientes de la División Azul. Es preciso que entre todos nosotros se mantenga un gusto literario, una afición artística

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 = Apartado 18

Intensa actividad aérea naval en el Mediterráneo

Un modernísimo submarino inglés, hundido por el destructor "Hermes"

Berlín. — El destructor alemán "Hermes", que antaño perteneció a la marina de guerra griega, ha hundido un submarino inglés en el Mediterráneo, después de un cañoneo, al que el submarino no respondió. Los tripulantes del sumergible se lanzaron al agua, siendo rescatados los supervivientes, entre ellos, el comandante, por el destructor alemán.

El "Hermes" navega a las órdenes del capitán de fragata Reche, titular desde hace poco de las insignias de Caballero de la Cruz de Hierro. — Efe.

Berlín. — Nuevos detalles acerca del hundimiento de un submarino británico en el Mediterráneo, señalado en el comunicado oficial, son facilitados en los medios competentes. Se trata de un sumergible moderno del tipo "Sahib", que intentó ganar profundidad en el momento del ataque. Fue alcanzado por las bombas submarinas y averiado tan gravemente, que horas después pudieron comprobarse fugas de aceite, indicio de que el submarino había sido destruido.

Como se trata de un submarino "Sahib"—los sumergibles de este tipo no figuran en la última lista de las unidades navales británicas—, se puede considerar—según se estima en los referidos centros— que es una grave pérdida para la Marina inglesa, ya que alcanza a un nuevo modelo, para el que se han realizado toda clase de experiencias, y especialmente aquellas que conciernen a la defensa de los ataques submarinos. — Efe.

Giraud ha destituido al BEY DE TUNEZ

Londres. — Radio Argel dice: que el general Giraud ha depuesto de su cargo al Bey de Túnez por estimar que amenazaba la seguridad de la Regencia. — Efe.

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica: "Las tropas japonesas operan en China central con las tropas de Chunning, cuyos efectivos ascienden a unos 70.000 hombres, en la región del lago de Tungting, han llegado al enemigo, desde el 11 de mayo, las pérdidas siguientes: 13.100 muertos, 1.300 prisioneros. Han sido capturados, además, 13 cañones de diferentes calibres, 100 ametralladoras ligeras y pesadas, numerosos fusiles.

EXTRAÑO ESPEJISMO EN COPENHAGUE

Copenhague. — Un extraño fenómeno de espejismo fue observado anoche en los alrededores de Copenhague. En dirección NO, apareció en el horizonte las imágenes invertidas de una pequeña bahía en la que se distinguían una ciudad y una roca muy parecida a Gibraltar.

Al lado de los límites de la bahía se veían palmeras, árboles y arbustos. El fenómeno fue visible entre ca de dos horas. — Efe.

AMPIACION DEL COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Nota ampliatoria del comunicado del Alto Mando italiano: "En las operaciones de bombardeo del enemigo contra ciudades italianas de que se da cuenta en el comunicado de hoy, se han registrado las siguientes bajas: Civitavecchia, 29 muertos y 150 heridos; Enassari y su provincia, 14 muertos y 40 heridos; en Santa Caterina, 3 muertos. Todavía no ha sido determinado el número de víctimas registradas en Palermo". — Efe.

GOLPE DE MANO DE LOS GRANADEROS ALEMANOS EN EL KUBAN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, nuestros granaderos, en un ataque local, han roto algunas líneas de fortificaciones soviéticas, a cuyos defensores han aniquilado.

Los soviets persiguen la ocupación de los PAISES BAJOS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, nuestros granaderos, en un ataque local, han roto algunas líneas de fortificaciones soviéticas, a cuyos defensores han aniquilado. Nuestra artillería pesada continúa el bombardeo de San Petersburgo y de las instalaciones militares enemigas del Sur del lago Ladoga. Bombardeos alemanes han atacado un petrolero en un ataque local, donde un mercante, averiado. Formaciones aéreas enemigas han atacado el Oeste durante el día de ayer, así como la región costera alemana. Las poblaciones de Kiel y varias ciudades belgas, entre ellas Amberes, han sufrido víctimas. Treinta aviones enemigos, de ellos 14 cuatrimotores norteamericanos, fueron derribados en estas operaciones. Seis cazas alemanos no han regresado a sus bases. Las fuerzas de protección de costas de la Marina alemana, han hundido una lancha rápida británica y han incendiado a giras dos en el curso de un combate con las fuerzas navales enemigas frente a la costa holandesa. Nuestros buques no han sufrido bajas." — Efe.

Profunda penetración de las columnas japonesas en territorio de la INDIA

(Viene de la primera.) 60 aviones en este sector. — OCUACION DE KINGAN Toio. — Las tropas japonesas han ocupado Kingan, sede del Cuartel General del X Cuerpo de Ejército de las tropas del Ejército de Chun-King, en la provincia de Hupei. En esta operación ha sido destruida la 52 división de cho que de Chan-Kai-Chek. — Efe.

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica: "Las tropas japonesas operan en China central con las tropas de Chunning, cuyos efectivos ascienden a unos 70.000 hombres, en la región del lago de Tungting, han llegado al enemigo, desde el 11 de mayo, las pérdidas siguientes: 13.100 muertos, 1.300 prisioneros. Han sido capturados, además, 13 cañones de diferentes calibres, 100 ametralladoras ligeras y pesadas, numerosos fusiles.

EXTRAÑO ESPEJISMO EN COPENHAGUE

Copenhague. — Un extraño fenómeno de espejismo fue observado anoche en los alrededores de Copenhague. En dirección NO, apareció en el horizonte las imágenes invertidas de una pequeña bahía en la que se distinguían una ciudad y una roca muy parecida a Gibraltar.

Al lado de los límites de la bahía se veían palmeras, árboles y arbustos. El fenómeno fue visible entre ca de dos horas. — Efe.

AMPIACION DEL COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Nota ampliatoria del comunicado del Alto Mando italiano: "En las operaciones de bombardeo del enemigo contra ciudades italianas de que se da cuenta en el comunicado de hoy, se han registrado las siguientes bajas: Civitavecchia, 29 muertos y 150 heridos; Enassari y su provincia, 14 muertos y 40 heridos; en Santa Caterina, 3 muertos. Todavía no ha sido determinado el número de víctimas registradas en Palermo". — Efe.

GOLPE DE MANO DE LOS GRANADEROS ALEMANOS EN EL KUBAN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, nuestros granaderos, en un ataque local, han roto algunas líneas de fortificaciones soviéticas, a cuyos defensores han aniquilado.

Los soviets persiguen la ocupación de los PAISES BAJOS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la cabeza de puente del Kubán, nuestros granaderos, en un ataque local, han roto algunas líneas de fortificaciones soviéticas, a cuyos defensores han aniquilado. Nuestra artillería pesada continúa el bombardeo de San Petersburgo y de las instalaciones militares enemigas del Sur del lago Ladoga. Bombardeos alemanes han atacado un petrolero en un ataque local, donde un mercante, averiado. Formaciones aéreas enemigas han atacado el Oeste durante el día de ayer, así como la región costera alemana. Las poblaciones de Kiel y varias ciudades belgas, entre ellas Amberes, han sufrido víctimas. Treinta aviones enemigos, de ellos 14 cuatrimotores norteamericanos, fueron derribados en estas operaciones. Seis cazas alemanos no han regresado a sus bases. Las fuerzas de protección de costas de la Marina alemana, han hundido una lancha rápida británica y han incendiado a giras dos en el curso de un combate con las fuerzas navales enemigas frente a la costa holandesa. Nuestros buques no han sufrido bajas." — Efe.

Pr
Madri
Media
27 del
El M
Educa
para da
Cifra.
EL
LA
Quisi en
simen de un
ficciones, en
lidad, con
nuestro Mo
de noviembre
tanto, que ee
doctrina, un
manera de se
nuestros un
lajos cyoim
arse con sus
limpia maner
Las palab
a liberalismo
Lo fueron los
aria e inoom
descubierta
y herico que
de la guerra
que miles de
servicio a est
ha sido esco
cayeron frent
parapeto tera
de nuestra tie
ajo el cañón
constante, ind
cular y a lo
Hablando a
mucho tiempo
afirmaciones
y honradez pu
do; y contra
decalda, extr
nuestro afán
de España y
todo. Lo cual
sibles con el
manera de se
fides, cuando
El Movimie
dentro de aque
puntos de con
pañola.
La actitud,
en contra de
de los demás,
de nuestros
de quienes un
la convence
Hemos de e
heros cada u
de honor de n
Mortuicio. H
ejemplo se nos
ramos tan sol
pases del Cat
rigente de que
dad de sus pri
Paladines de
del comunismo
ción moral y
segunda sobre
dignidad de eta
entregada a su
que supieron
guar su triun